



Parks, Recreation and Historic Preservation

ANDREW M. CUOMO
Governor

ERIK KULLESEID
Commissioner

Questions and Answers – Round 2

TO: All Bidders
FROM: Becky Kirker
DATE: 11/12/2019
BID #: C003433 – Rosalie Gardiner Jones Monument

Question #1:

Is there any reference material that you have about Rosalie Gardner Jones, her life and her work that we can use. What details should we not miss?

Answer #1:

Additional references are not available. Bidders should refer to RFP section 1.2, “Monument Objectives” for a brief overview of Rosalie Gardiner Jones. As stated in the RFP, “Bidders are encouraged to develop their own understanding of the context of her life and her achievements. The key objectives are to create a lasting tribute to Rosalie Gardiner Jones that is integrated with the Cold Spring Harbor State Park site and utilizes materials that are durable and require minimal maintenance and care.”

Question #2:

It would be helpful if you have any pictures of her (preferably higher resolution ones) for us to use them. Do you have any that we could use?

Answer #2:

Please see answer to question 1.

Question #3:

What is the preferred size for the monument?

Answer #3:

Bidders should refer to RFP Section 1.2 Monument Objectives: “The proposed monument should consider the terrain and underground structures, flora and fauna at the site, as well as views and access to the street, parking lots and waterfront,” and Section 4.2.4 Monument Design and Composition: “Bidders should provide drawings and/or images that convey the artist's concept in the context of the monument's designated site. The drawings should illustrate the compatibility of the monument with the existing site conditions and location. They should also illustrate the artist’s vision for the site.” Also, Bidders should review Exhibit 1 Drawings and Photos of Site for more information on the location.

Question #4:

Would the city prefer statue or solid blocks with plaques that have a description of her life and her work along with seating area.

Answer #4:

Please see answers to questions 1 and 3.

Bidders are reminded that the deadline for bids is **3:00 pm, December 3, 2019.**